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Mateřská škola Jarcová 

Milí rodiče, 

Listopad je měsíc, kdy se příroda 

ukládá k zimnímu odpočinku a 

přichází čas zklidnění. Ve školce 

už máme za sebou adaptační 

období a děti jsou jistější ve 

svých rituálech, pravidlech i 

kolektivu. Postupně si našly své 

místo mezi kamarády, znají 

prostředí, rutinu dne a vědí, co 

od školky mohou očekávat. Díky 

tomu můžeme všichni prožívat 

dny s větším klidem, jistotou a 

pohodou. 

V tomto období se můžeme více 

zaměřit na cílené vzdělávací 

činnosti, rozvoj dovedností a 

pozorování individuálních 

pokroků. Každé dítě je jedinečné 

a vyvíjí se svým vlastním 

tempem – naším úkolem je 

vnímat jeho potřeby, podporovat 

jeho silné stránky a citlivě pomáhat tam, kde ještě potřebuje povzbuzení, vedení nebo čas. 

Listopad bude ve znamení pohádek, spolupráce, podzimních tradic a také diagnostiky, která je 

důležitou součástí naší práce v MŠ. Diagnostika nám umožňuje lépe porozumět tomu, kde se 

dítě právě nachází – jak komunikuje, jak přemýšlí, jak zvládá sebeobsluhu, spolupráci i 

samostatnost. Cílem není děti srovnávat, ale poznat je v jejich autentickém projevu, 

objevovat, v čem vynikají, co je baví a co bude dobré dále rozvíjet. Na základě těchto 

poznatků pak plánujeme další vzdělávací činnosti a přizpůsobujeme společnou práci i 

podporu jednotlivcům tak, aby se každý mohl posouvat krok za krokem vpřed. 

Co nás čeká v listopadu: 

Vánoční focení dětí (celá MŠ) - Na začátku listopadu nás čeká vánoční focení dětí. V den 

focení prosíme rodiče, aby děti přišly ve slavnostnějším oblečení, ve kterém se budou cítit 

příjemně. Drobný vánoční doplněk (např. čelenka, mašle či jemná vestička) může celému 

focení dodat ještě osobnější kouzlo, není však povinný. 



Jóga pro děti (celá MŠ) – pokračujeme s pravidelnými lekcemi, které dětem pomáhají 

uvolnit se a vnímat své tělo. 

Kino a divadlo (celá MŠ)– kulturní zážitky, které dětem otevírají svět příběhů a fantazie (obě 

třídy). 

Toulavé Ovečky (třída Ovečky)  – vycházky do přírody a poznávání podzimních proměn. 

Obecní knihovna – „Největší poklad“ (třída Ovečky) - Děti se mohou těšit na dopoledne v 

místní knihovně, kde se seznámí s příběhem. Tato návštěva je zaměřená na podporu čtenářské 

gramotnosti, rozvoj fantazie a schopnost porozumět textu i poselství příběhu. Děti si 

vyzkouší, jak se správně chováme mezi knihami, proč je důležité si jich vážit, a také zjistí, že 

„poklad“ nemusí mít podobu zlata, ale může to být něco, co se dotkne našeho srdce. Cílem je 

rozvíjet vztah ke knihám, posilovat slovní zásobu i touhu objevovat nové příběhy. 

Solná jeskyně (třída Koťátka) - Pobyt v solné jeskyni příznivě působí na dýchací cesty, 

imunitu a celkovou regeneraci organismu. Pomáhá při rýmě, kašli, alergiích i astmatických 

potížích, usnadňuje dýchání a podporuje obranyschopnost. Děti zde v klidné atmosféře 

relaxují, odpočívají a dýchají vzduch s vysokým obsahem soli, který má podobné účinky jako 

pobyt u moře. 

Skřítek Podzimníček – Uspávání lesa (celá MŠ) - Odpolední setkání se skřítkem 

Podzimníčkem bude plné kouzelné podzimní atmosféry. Společně s rodiči, dětmi a paní 

učitelkami vyrazíme do přírody, kde symbolicky „uspíme les“, který se chystá k zimnímu 

odpočinku. V rukou si děti ponesou lampionky nebo světýlka, která nám dodají pohádkovou 

náladu a promění naši cestu v malou světelnou stezku.  

Pomocí básniček, písniček, světýlek a drobných úkolů vytvoříme klidnou a přátelskou 

atmosféru. Děti budou vnímat proměny přírody všemi smysly – barvy listí, vůni lesa i zvuky, 

které k podzimu patří. Tradice uspávání lesa dětem přibližuje úctu k přírodě a schopnost se 

zastavit, zároveň je to krásná příležitost pro společný rodinný zážitek. 

Ekocentrum Valašské Meziříčí – „Svatý Martin“ (Ovečky)- Program v Ekocentru dětem 

přiblíží legendu o svatém Martinovi – ovšem dětsky, hravě a prožitkově. Děti se dozvědí, kdo 

byl svatý Martin, proč se o něm traduje, že „přiváží sníh“, a jaké hodnoty jsou s jeho 

příběhem spojeny (dobrosrdečnost, pomoc druhým, laskavost). Součástí programu bude také 

pozorování zvířat, tematické tvoření a pečení svatomartinských rohlíčků. Ekocentrum tak 

propojí tradici se zážitkem, příběh s realitou a historii s tím, co mohou děti prožít „tady a 

teď“. Program podporuje environmentální výchovu, respekt k živým tvorům a citlivý vztah k 

okolnímu světu. 

Vánoční jarmark a slavnostní rozsvícení stromu (celá MŠ) 

Srdečně vás zveme na Vánoční jarmark pořádaný naší školou, který se uskuteční 29.11 v 

Obecním domě v Jarcové. Paní učitelky a rodiče připravují ručně vyrobené vánoční dekorace 



a drobné dárečky, které si budete moci zakoupit. Výtěžek z jarmarku bude použit na podporu 

dětí naší školy. 

Součástí akce bude také slavnostní rozsvícení vánočního stromu před Obecním domem, které 

společně otevře adventní čas v naší obci. Těšit se můžete na příjemnou atmosféru, setkání s 

ostatními rodinami a společný start předvánočního období. 

Budeme moc rádi, když si přijdete užít tuto krásnou událost a podpoříte tak naši školu i děti. 

Tipy pro rodiče: 

• Užívejte si malé každodenní rituály - Podzim přímo vybízí k zastavení – zkuste si s 

dětmi doma vytvořit krátký večerní rituál: povídání o tom, co se komu během dne 

povedlo, společné listování knížkou nebo jen chvilka mazlení před spaním. Tyto 

momenty posilují pocit bezpečí, blízkosti a vzájemného porozumění. 

• Podporujte jemnou motoriku. - Navlékání korálků, mačkání modelíny, trhání 

papíru, stavění z malých stavebnic či kolíčkování jsou činnosti, které skvěle připravují 

ruku na psaní. Stačí pár minut denně formou hravého chvilkového „mini úkolu“ – dítě 

u toho procvičí prsty, pozornost i trpělivost. 

• Povídejte si a nechte děti vyprávět. - Každý den si najděte čas, kdy dítě může sdílet 

své zážitky – a zkuste se ptát nejen „Co jste dělali ve školce?“, ale třeba: „Co tě dnes 

nejvíc pobavilo?“ „Komu jsi dnes pomohl?“ „Čemu ses dnes naučil?“ - Takové otázky 

rozvíjejí slovní zásobu, myšlení i schopnost popisovat děj. 

• Trénujte sebeobsluhu při oblékání. - V listopadu už nás čeká více vrstev oblečení – 

zkuste doma s dětmi trénovat zipy, zapínání, vrstvení, ukládání oblečení na své místo 

a oblékací postup „od hlavy k patě“. Podporujete tím samostatnost, sebevědomí i 

plynulejší ranní provoz ve školce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Těšíme se na společné podzimní 

radovánky. 

 


